

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7
Año XL.—Número 11.274 Viernes 5 de Abril de 1940 Precio del ejemplar, 15 céntimos

EL MAPA DE «LA NUEVA EUROPA»

ES REPRODUCIDO POR TODA LA PRENSA DE ALEMANIA

Según dicho mapa, se restarían territorios a Alemania, a Rusia, a Italia, a Hungría. Además, el Reich quedaría dividido en tres Estados: Prusia, Baviera y una Austria Hamburguesa

FINLANDIA El material de guerra Prisionera del soviét

No terminó el infortunio de Finlandia con la firma del Tratado de Paz. El soviét no pierde ocasión de hacer apurar el cáliz de la amargura a aquel pueblo heroicamente ejemplar, y aún imperiosamente, beben el contenido de los grandes Estados que llaman defensores de la civilización frente al mundo bárbaro de los soviets, beban el contenido del mismo vaso.

Hay como una consigna anticomunista, algo así como un frente general contra el comunismo, pero no pasa de constituir una aspiración, puesto que se deja a Moscú operar con entera libertad y arrastrar la afrenta que escupiera contra la civilización con la inabarcable capitulación impuesta a Finlandia, inconcebible por tanto la victoria en el campo aliado no fué conseguida por el bolchevismo.

Allí quedaron Finlandia y la Unión Soviética, enemigas, pero como un hombro con hombro, desarmada la primera, desprovista de su sistema defensivo de la anterior, abierto su territorio a la presión y a las amenazas de la Rusia roja, que aprovecha la contienda entre las grandes potencias europeas para imponer su voluntad al pueblo finlandés. Según la prensa noruega, los soviets imponen a Finlandia que quede inermes ellos, en lo político, en lo militar, y quizás en lo económico.

terrible no es que los soviets impongan; lo que pone espanto en el mundo es la certidumbre de que conseguirán sus propósitos mientras Occidente se dispone a tritarse a sí mismo. El designio es claro: El Kremlin quiere convertir a Finlandia en un Estado satélite de las Repúblicas Socialistas Soviéticas. ¿Y qué puede hacer Finlandia, a quien si le queda intacto su espíritu de sacrificio, le faltan los medios eficaces de defensa con que contaba durante la guerra?

Uno de los beligerantes dice que el lucha por garantizar la libertad y la soberanía de los Estados pequeños o débiles. Cabe preguntarse qué Estados débiles y pequeños del otro lado de Europa podrán escapar intactos al cabo de la guerra occidental si ésta se prolonga.

EL ADELANTADO

La potencia naval de Alemania

La flota del Reich es, quizá, la más moderna del mundo

Hace unos días acerca de la construcción de acorazados en Francia. Nos referimos hoy a la potencia naval de Alemania, aunque no es posible concretar a la situación actual de aquella, debido a la falta de datos oficiales, que señalaremos a continuación, referentes al período inmediatamente anterior a la ruptura de hostilidades, darán una idea aproximada de lo que es la flota de guerra del Reich, deduciendo esas cifras habrán aumentado a partir de la guerra, especialmente en lo que se refiere a la construcción de submarinos y de otros navíos de guerra.

Desde luego puede afirmarse que la flota alemana es la más moderna del mundo, puesto que la Marina alemana se inició después de la guerra nacional-socialista al Poder.

Los datos de nuestro archivo, tomados, como hemos dicho, en el período inmediatamente anterior al plan de la guerra, son los siguientes:

«Alemania cuenta hoy con los siguientes buques de guerra: Un buque de guerra de 26.000 toneladas, el «Graf Spee», faltando poco para la puesta en servicio de su gemelo el «Scharnhorst»; tres acorazados de 10.000 toneladas; seis cruceros de 6.000 toneladas (el «Admiral Scheer» tiene 5.400 toneladas); dieciséis destructores de 1.625 a 1.811 toneladas, contándose que en este momento se pongan al servicio otros seis; veinticuatro submarinos de 250 toneladas y dieciséis de 500 a 700 toneladas; treinta y tres unidades de escolta pequeñas; trece canoas rápidas y treinta rastreadores. Además cuenta con un gran número de buques buscaminas y dos buques escuela, los antiguos buques de línea «Schlesien» y «Schleswig-Holstein»; tres buques-escuela de vela, el «Gorch Fock», el «Horst Wessel» y el «Albert Leo-Schlageter»; dos buques-escuela para artillería, el «Bremse», y una serie de buques es-

Parece que M. Reynaud explicó a Summer Welles dicha carta geográfica

Washington, 5 (2 t.).—El ministro de la Guerra ha hecho público que los Estados Unidos vendieron a Finlandia treinta y dos morteros de ocho pulgadas, doscientos cañones de setenta y cinco y municiones. Todo este material, de fabricación inglesa, había sido comprado por Norteamérica después de la Gran Guerra y constituía parte de los depósitos ofrecidos en venta por los Estados Unidos a los países neutrales.—Efe.

ALIANZA permanente entre Francia e Inglaterra

Técnicos franceses e ingleses preparan el plan

Londres, 5 (2 t.).—Los técnicos franceses e ingleses preparan un plan que tiende a crear la alianza permanente entre Francia e Inglaterra.

El redactor diplomático de «Daily Mail» dice que esta alianza tiene tal importancia y fuerza que se estrellará contra ella cualquier agresión eventual.

Los trabajos serán sometidos a estudio del Consejo Supremo de Guerra Interaliado. También se estudiarán los Gobiernos respectivos.—Efe.

Hay que ajustar cuentas El cardenal Verdier

Milán, 5 (2 t.).—«Il Popolo» destaca en grandes titulares que la consigna de los aliados es «obrar». No obstante, no se trata solamente de hacer una verdadera guerra, sino de sostenerla sin la intervención de la diplomacia.

El mismo periódico recoge un artículo de «Petit Bleu», que sostiene que la diplomacia de los aliados puede jugar un papel decisivo en el caso de las grandes potencias no beligerantes, y dice el diario italiano que la alusión a Italia es clara y que de todos modos cree que, tarde o temprano, Italia jugará un papel decisivo en los destinos de Europa.

Termina diciendo que si el Tratado de Versalles sólo fué una tregua como dicen los aliados, éstos deben ajustar cuentas con nosotros.—Efe.

Un barco alemán que se hallaba en puerto mejicano

Ha sido comprado por la administración mejicana del petróleo

Méjico, 5 (2 t.).—El petrolero alemán «Time Asmussen», que estaba fondeado en el puerto de Coatsac con carga de 1.000 barriles de petróleo en el momento de declararse la guerra, y en cuyas aguas se encontraba bloqueado, ha sido comprado por la administración mejicana de petróleos.—Efe.

LA LOCURA TRADUCIDA EN PROYECTOS

Prensa francesa: «Verdadero sitio económico contra Alemania»

EN EL OESTE VIDA SINDICAL

PRIMERA REUNION EN MADRID DE LOS DELEGADOS DE SINDICATOS

Se han iniciado las tareas con un discurso del delegado nacional

Madrid, 5 (2 t.).—En la Delegación nacional de la Sección Femenina se ha celebrado la primera reunión de los delegados provinciales de la C. N. S., bajo la presidencia del delegado nacional Salvador Merino, el cual pronunció un discurso en el que aludió a la necesidad de poner el mayor entusiasmo para vencer las dificultades en la misión que incumbe desarrollar. Sobre nosotros pesa la responsabilidad de dirigir la vida sindical de España.

Es preciso que en todas las provincias se preste interés relevante a todo lo social para poner a disposición del Estado el instrumento más eficaz de una política económica.

Terminó dedicando un recuerdo a la memoria de Manuel Mateos, jefe de la Central obrera nacionalsindicalista, uno de los primeros mártires de la Falange de Madrid.—Logos.

Contra Inglaterra

Protesta conjunta Por el hundimiento del vapor alemán «Hannover»

Washington, 5 (2 t.).—El embajador del Panamá ha informado a Mr. Welles que San Salvador está dispuesto a unirse a la protesta norteamericana contra Inglaterra por la persecución del barco alemán «Hannover» dentro de las aguas jurisdiccionales de Santo Domingo.—Efe.

NIÑO HERIDO

Al explotarle en la mano un cartucho de fusil

Navafria.—Encontrándose jugando en esta localidad el niño de cuatro años Emeterio García Rodríguez, debido a haberse encontrado un cartucho de fusil cargado y a haberse puesto a manipular con él, éste explotó en las manos del niño, destrozándole los dedos pulgar, índice y medio de la mano derecha.

El herido fué trasladado a Segovia para su curación.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Señor director de la Prisión provincial de Segovia; señor jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Zarzuela del Pinar, y don Luis Leonor, de Segovia.

EL «MAURETANIA»

Honolulu, 5 (2 t.).—Ha llegado el trasatlántico «Mauretania», que se aprovisionará de combustible y viveres.—Efe.

INFORMACION DE SEVILLA

Una Exposición nacional de pintura

Preparativos para la feria

Sevilla, 5 (2 t.).—Esta mañana ha llegado de Madrid una valiosa colección de cuadros para la Exposición nacional que será inaugurada en breve. Esta Exposición, de carácter nacional, es la primera después de la gloriosa Cruzada, y la componen numerosos cuadros de artistas españoles, entre los que figuran obras de Benedito, Zuloaga, Vázquez Díaz y Sotomayor.

Las ferias

Sevilla, 5 (2 t.).—Continúan los preparativos para la feria. Se está procediendo a instalar el ferrial de ganados, al que concurrirán ejemplares seleccionados de las ganaderías de varias regiones.

También se está procediendo a instalar las casetas, que pasarán del número de doscientas.

De toda España se anuncia la llegada de numerosos visitantes.—Logos.

El petróleo mejicano

Washington, 5 (2 t.).—El Gobierno norteamericano ha remitido una nota al embajador de Méjico proponiendo un arbitraje internacional sobre la cuestión del petróleo mejicano.—Efe.

las relaciones de Alemania con los países neutrales.

Se señala especialmente que el bloque tiene por principal objeto el de castigar directamente al Ejército alemán en campaña.

Termina diciendo la Prensa que la guerra ha descubierto su verdadero rostro y que Alemania, ante las privaciones, debe capitular.

Si los neutrales quieren vender para vivir, deben dirigirse a los países de moneda sana y de valor real, porque los aliados tienen la libertad de los mares, que es intarable para el comercio.—Efe.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Distribución de garbanzos para siembra

Circular número 32

Esta Jefatura se complace en hacer públicas las normas a las que deberán ajustarse los peticionarios de siembra de garbanzos, para la retirada de la misma de los Almacenes de este Servicio.

1.ª Han sido admitidas todas las peticiones que se han elevado a esta Jefatura hasta el día de hoy, cerrando con esta fecha el plazo de admisión de solicitudes de semillas de cualquier clase.

2.ª Con el fin de dar las máximas facilidades a los agricultores, se han situado los garbanzos de siembra en los Almacenes del Servicio más cercanos a los pueblos de los peticionarios; de este modo el gasto para ellos será el mínimo.

3.ª Inmediatamente recibirán los señores alcaldes una relación de vecinos solicitantes con las cantidades de semillas concedidas a cada uno, así como el precio de la misma y almacén de donde deben retirar la siembra.

Los señores alcaldes procederán con toda rapidez a cobrar a cada agricultor el importe de la cantidad concedida y una vez en su poder, se presentarán en la Jefatura Comarcal de Segovia-Santa María (plaza de la Rubia, número 1), al objeto de proveerse de la documentación necesaria, en donde tan pronto haya sido efectuado el ingreso en el Banco se les facilitará la orden de entrega correspondiente, con la que podrán retirar, sin más trámites, la mercancía.

4.ª La retirada de los garbanzos se verificará globalmente para cada pueblo, debiendo ir provistos de los envases necesarios.

5.ª Los gastos desde el Almacén del Servicio hasta el pueblo, serán de cuenta de los peticionarios.

6.ª Para cualquier duda o incidencia, deberán dirigirse al señor jefe comarcal del Servicio de Segovia-Santa María.

Abonos

Se hace público para general conocimiento, que hace ya algunos días quedaron definitivamente despachadas todas las peticiones de abono nitrogenado, dando, por tanto, por finalizado este servicio por la actual campaña, a menos que llegue la ampliación del cupo.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Segovia, 2 de Abril de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Los Ayuntamientos acotarán y cerrarán, de modo provisional, los lugares en que yacen restos de personas asesinadas por los rojos Y solicitarán de las autoridades eclesiásticas que se les conceda el carácter de tierra sagrada

Madrid, 5.—El «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día de ayer, publicó la siguiente importante Orden del Ministerio de la Gobernación, disponiendo que por los Ayuntamientos se adopten medidas que garanticen el respeto a los lugares donde yacen enterradas víctimas de la revolución marxista.

«La diversidad de los lugares donde la saña marxista conducía a sus víctimas para darles muerte, ha motivado la existencia, en muchos términos municipales de los que padecieron la dominación roja, de sitios varios en que yacen restos humanos que, al no haber sido posible su identificación, no han reclamado hasta la fecha los familiares para traslado al cementerio.

El homenaje debido a nuestros mártires exige que, hasta tanto puedan ser recogidos dichos restos en el Panteón de los Caídos, se adopten, con carácter provisional, medidas que aseguren el respeto a los expresados lugares convirtiéndolos en tierra sagrada, bajo el cuidado de los Ayuntamientos.

Por ello, este Ministerio ha dispuesto:

Artículo primero. Con el fin de evitar posibles profanaciones y se guarde el respeto debido a los restos sagrados de los mártires de nuestra Cruzada, los Ayuntamientos acotarán y cerrarán, de modo provisional, pero que reúna las precisas garantías de seguridad, aquellos lugares en donde conste de manera clara que yacen restos de personas asesinadas por los rojos, que no han sido identificadas o reclamadas por sus familiares.

Art. 2.º Acotado el lugar, la Corporación solicitará de la competente autoridad eclesiástica que se le con-

ceda el carácter de tierra sagrada en la misma forma que si se tratase de un nuevo cementerio municipal.

Art. 3.º En el caso de que el número de caídos sea muy reducido, el Ayuntamiento acordará y verificará su traslado a una parcela designada para este exclusivo objeto en el cementerio más próximo, haciéndolos enterrar en ella con la debida reverencia.

Art. 4.º Dada la piadosa finalidad de que se trata, los propietarios de los terrenos en que sea preciso acotar aquella zona, cuando éstas sean de propiedad particular, vendrán obligados a permitir el uso provisional que se señala por la presente Orden, sin derecho a indemnización ni reclamación alguna.

Art. 5.º Los Ayuntamientos darán cuenta a los gobernadores civiles, en término de ocho días, de haber iniciado los obras para el cumplimiento de lo que se ordena en la presente disposición.

Madrid, 4 de Abril de 1940.—**Serrano Suñer.**»

Círculo Mercantil
Orquesta Yira
Domingo 7, II noche
GRAN BAILE

ITALIA

Aumentará su flota en tres millones de toneladas
Un artículo sobre la fuerza del Ejército fascista

Roma, 4.—El secretario general en el Ministerio de la Guerra, general Soddú, escribe hoy un artículo sobre la fuerza del Ejército fascista. Señala en primer lugar la perfecta preparación de las fuerzas y la instrucción de los oficiales, adaptada a la técnica más moderna, gracias a las experiencias realizadas en Libia, Etiopía y en las numerosas maniobras. Estas han tenido lugar con Cuerpos de Ejército tan numerosos, que se aproximaban en sus contingentes a los de tiempo de guerra.

Consciente de su misión, el Ejército dirige sus miradas hacia el porvenir, inclina sus banderas ante el Rey-Emperador y saluda al Duce como fundador de su fuerza.—Efe.

dicado de la Madera, de Manresa, y denunciaron a varias personas de orden.

Un firmante de varias sentencias de muerte

Albacete, 4.—La Guardia civil del puesto de Madrigueras, auxiliada por afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., ha detenido en Motilla de Fabián Caballero Armero, destacado comunista, miembro del Tribunal Popular, que firmó varias sentencias de muerte contra personas de Huelva.

Componentes de un comité que asesinaron a cuarenta y tres personas

Barcelona, 4.—Han sido detenidos en el pueblo de Canet cuatro individuos que eran del comité de guerra de la población y están acusados de 43 asesinatos.

EL DUCE

Ha contestado al Caudillo

Roma, 4.—Mussolini ha dado las gracias al Generalísimo Franco por el telegrama que le dirigió con motivo del aniversario de la Victoria. El Duce señala en su respuesta que Italia sigue con simpatía inconvencible la reconstrucción de España bajo la dirección del Caudillo victorioso, que la conduce a un espléndido porvenir. Mussolini manifiesta agradecimiento especial por el recuerdo que el Caudillo dedica a los italianos muertos en suelo español.—Efe.

Petróleo en Portugal

Lisboa, 4.—El ministro de Industria y Comercio ha marchado hoy a Torres Vedras, para inspeccionar los pozos de petróleo de aquella región.

El pasado año se encontró petróleo, en escasa cantidad, a una profundidad de 400 metros; pero trabajos posteriores han demostrado que a mayores profundidades la cantidad es mucho mayor. En su consecuencia, han sido construidas torres para la extracción, de 47 metros de altura, que permiten obtener la salida continua de petróleo.

Todo el campo petrolero está rodeado de alambradas y custodiado por fuerzas de la Legión portuguesa. La compañía explotadora cuenta con capitales portugueses e ingleses.—Efe.

La escuadra española

Llegará a Lisboa el día 9

Lisboa, 4.—Se espera la llegada de la Escuadra española para el próximo martes, y han comenzado ya los preparativos para la recepción que ha de tributarse a los marineros de la nación hermana. El almirante Moreu visitará a las autoridades portuguesas al día siguiente de su llegada.

Entre los actos que se celebrarán en honor de los marineros españoles figurará un banquete que dará el Jefe del Estado, general Carmona, en el Palacio Nacional de Belem.

El presidente del Consejo de ministros, Oliveira Salazar, recibirá en el Palacio Nacional de Cintra a los marineros españoles, que serán obsequiados con un "cock-tail" por el embajador de España, don Nicolás Franco.—Efe.

Construcción en Jaén de 112 casas protegidas

Jaén, 4.—La exposición de proyectos de obras y ensanche de la ciudad que se celebra en el Ayuntamiento ha constituido un franco éxito, habiendo desfilado por el salón todas las autoridades locales y gran cantidad de público. Entre las reformas interiores de la población figuran la construcción de una gran vía, de una longitud aproximada de un kilómetro, prolongando la calle Bernabé Soriano hasta la llamada Puerta de Barreras, para lo que hay que derribar gran cantidad de edificios, cuyas expropiaciones está haciendo la Corporación municipal. Otro de los grandes proyectos que se exponen es la construcción de 212 casas protegidas en la zona de ensanche, rodeadas de jardines y dotadas con todas las comodidades modernas. También figura el proyecto de construcción de un gran mercado central, dotado de un moderno servicio de frigoríficos, almacenes generales, etc.—Logos.

Roma, 4.—El ministro de Corporaciones ha enviado a las Cámaras un informe, según el cual el tonelaje total de la flota italiana será aumentado en tres millones de toneladas. El informe dice que, siendo el tonelaje de la Marina mercante mundial de 67 millones de toneladas, a Italia debe corresponder la décima parte, o sea seis millones y medio de toneladas. Actualmente no posee más que tres millones y medio.

Italia tiene actualmente 203 unidades de línea, con un total de 1.300.000 toneladas, que realizan un recorrido anual de 10.400.000 millas. Actualmente se construyen varios barcos de 9.000 toneladas, destinados al tráfico con América y con el Extremo Oriente. También están actualmente en astilleros 11 barcos de 4.200 toneladas.—Efe.

332 barcos con un total de 1.152.000 toneladas

PERDIDAS DE LA FLOTA INGLESA
Alemania 62 barcos, por 316.000 toneladas;
Francia 26 barcos y 125.000 toneladas
Los neutrales han perdido 690.000 toneladas

ACCIDENTES FERROVIARIOS
Resultan un fogonero muerto y tres heridos

León, 4.—A la entrada de la estación de Burgos Romeros, pasado ya el disco, una locomotora procedente de Palencia, alcanzó, por su mayor velocidad, a otras dos que iban en la misma dirección. Resultaron: muerto el fogonero Mariano Fanchi, de este depósito de máquinas de León; herido menos grave, el fogonero Manuel Fanego, y leves los maquinistas Salvador Martínez y Antonio Vázquez. Las máquinas 4.409 y 477 y el tender de la primera sufrieron averías de importancia, y la vía quedó interceptada durante tres horas. De León salió un tren de socorro. El fogonero muerto acababa de llegar de Lérida y era este el primer servicio que realizaba en la línea.—Logos.

Roma, 4.—El «Giornale d'Italia» publica una crónica de un técnico en cuestiones navales, en la que se estudian las pérdidas de la guerra ha ocasionado a la Marina mercante hasta el 25 de Marzo de 1940. El cronista da las siguientes cifras: Inglaterra, 332 barcos perdidos, con un total de toneladas 1.152.000; Francia, 26 barcos, con 125.000 toneladas; Alemania, 62 barcos, con 316.000 toneladas. Además, los países neutrales han perdido barcos por un total de 690.000 toneladas.

Dice el cronista que estas cifras proceden de ficheros e informes de control y que difieren mucho de las cifras mínimas facilitadas por los aliados y de las exageradas de los alemanes.

Teniendo en cuenta—añade—que los registros ingleses arrojan toneladas 21.300.000 como total de la flota mercante inglesa y deduciendo de aquí los barcos de menos de mil toneladas, tendremos que el tonelaje disponible para los grandes transportes de Inglaterra sería de unos doce millones, de los cual se deduce que las pérdidas sufridas por la flota mercante inglesa en los seis primeros meses de guerra supone un 10 por 100 de su tonelaje.—Efe.

LA ODISEA DE LOS TRIPULANTES DE UN AVION ALEMAN

Berlín, 4.—El observador de un avión de reconocimiento a larga distancia ha hecho el relato de un vuelo realizado sobre Francia: «Volábamos a gran altura, tomando vistas fotográficas del sector que se nos había señalado. Acabábamos de terminar nuestra misión, cuando nos encontramos con tres aviones de «caza» franceses. Viramos a la derecha. Este era el momento que esperaban los «cazas» que planeaban sobre nosotros y que abrieron un fuego furioso. Nuestro radiotelegrafista respondió en el acto a este ataque. De pronto nuestra ametralladora emudeció. Me volví en mi puesto y pude ver que nuestro telegrafista se desplomaba. Inmediatamente una lluvia de balas cayó sobre la popa del aparato. Picamos hacia tierra y llegamos a una masa de niebla donde desaparecimos de la vista de nuestros agresores. Cuando estábamos casi a ras de tierra, nuestro telegrafista recobró el conocimiento. A pesar de sus heridas comenzó a trabajar con sus aparatos y nos indicó la dirección para regresar a nuestra base. Después de un vuelo muy bajo sobre territorio francés, divisamos una ciudad defendida con artillería antiaérea. Experimentamos una gran alegría cuando pudimos comprobar que los cañones estaban dirigidos hacia el Oeste. Estábamos en territorio alemán.—Efe.

DELINCUENTES ROJOS DETENIDOS

Una mujer que denuncia a personas de derechas, siendo asesinadas

Zaragoza, 4.—La Policía ha detenido a Gregoria Tomás Nebra, vecina de Letux, donde era muy conocida por sus ideas extremistas. Durante la dominación roja en Letux, esta mujer se dedicó a exhortar a las autoridades rojas a que persiguieran a los elementos de orden, y denunció a varias personas de derechas, que fueron asesinadas. La detenida pasó a disposición del auditor de Guerra de la quinta Región militar.

Los asesinos de un cura párroco

Barcelona, 4.—Complicados en el asesinato del párroco de Bellver, incendio y saqueo de iglesias y otros desmanes, han sido detenidos los vecinos de aquel pueblo Nieves Vidal Vives, Andrés Cudillera Inglés, María Mañes Solé y Rita Brunet Vives.

También han sido detenidos Juan Pou Cervera, Roberto Goluda y Ramón Pons, que durante el dominio rojo ocuparon altos cargos en el Sin-

Guarda-agujas arrollado por un tren

Torrelavega, 4.—Ha resultado muerto en el acto, al ser atropellado por una máquina que hacía maniobras, el guarda-agujas Pablo de la Torre, de cuarenta y cinco años de edad. El accidente se produjo en la estación del Norte de esta ciudad. El infortunado obrero deja mujer y siete hijos.

"EL PINARILLO"
Bar-Restaurant

+
Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL SEÑOR

Don Idefonso Gómez Martín
Que falleció en Prádena el 31 de Marzo de 1940
a los 69 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Sus afligidos hermanos doña Alejandra, don Román, doña Micaela y don Salustiano; hermanos políticos don Roque, doña Dolores y don Ezequiel Martín Benito; sobrinos y testamentarios,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable desgracia y les agradecerán una oración por su eterno descanso.

Las misas que se ofician el día 8, en la iglesia parroquial de Prádena, serán aplicadas por su alma.
NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Jefatura de Sanidad Militar de Segovia

Se ruega a todas las señoras y señoritas que han prestado sus buenos méritos servicios de enfermeras durante el tiempo mínimo de año y medio en los hospitales de esta plaza pasen con los documentos que acrediten este extremo lo más urgente posible, de diez a las tres horas, por esta Jefatura, sita en el Hospital Militar, para un asunto que les interesa.

En la India inglesa

Conflicto entre las tribus indias
Por el rapto de once mujeres

Nueva Delhi (India Inglesa).—Once mujeres indias que fueron raptadas hace tiempo por una tribu de la frontera de Noroeste, como medida de represalia contra el robo de ganado cometido por una tribu vecina, están a punto de convertirse en motivo para un nuevo conflicto interno en la región. Influyentes funcionarios han tratado conseguir el rescate de estas mujeres, mediante la devolución de los fusiles; pero hasta ahora las gestiones no han dado el resultado. La tribu a que pertenecen ha acordado hacer una última tentativa pacífica para resolver el conflicto, amenazando con romper otra vez las hostilidades en caso de que esto no resulte.—Efe.

Vino Milagroso

JEREZ-quinado y Ferruginoso
Recuperación de un valioso retablo

Valencia, 4.—La parroquia de San Sebastián ha recuperado un valioso retablo de San Francisco de Paula que es considerado como una de las mejores obras de Juan de Juanes. El retablo es la tercera vez que el retablo desaparece y se encuentra. Fue la primera en 1835, cuando los religiosos ocupaban el monasterio, hoy parroquia, del que fueron expulsados, contrándose el retablo en un almacén de objetos procedentes de los conventos arrasados; la segunda, cuando se proclamó la primera República, cuando el retablo se llevó al museo de San Carlos, y la tercera, ha sido el 22 de Julio de 1936, en que los empleados municipales pudieron sacarlo de entre las llamas y llevarle al Archivo Municipal.

MERIENDAS

CERVEZAS Y LICORES
El Pinarillo

Su estómago lo necesita

Ensávelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1
SAN SEBASTIAN



Sandalias
Blancas, color y negras
ZAPATOS
de todas las clases y para todos los gustos, clases de primera, en la mejor zapatería de Segovia

Sucesor de MARTÍN MORENO
No se compite en precios; se hace sólo en calidad
JUAN BRAVO, 22
Frente a la Cárcel ¿he...?

+
PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Vicente Frister Gas
Que falleció el 5 de Abril de 1939
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

El funeral que se oficie mañana, a las ocho de la misma, en la parroquia de Santa Eulalia, será aplicado en beneficio del alma del finado.

Sus hijos don Francisco, don Vicente y don Mariano; hijos políticos, nietos y demás familia,
Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

AHORA QUE PARECE QUE EL CONFLICTO ENTRARA EN UNA FASE ACTIVA

Bélgica quiere informarse de las intenciones de los beligerantes

EL MAPA

De la nueva Europa

Según el pensamiento de M. Reynaud

En su discurso al ocupar la Jefatura del Gobierno francés, monsieur Reynaud aludió al "nuevo mapa de Europa" después de la guerra. R. Reynaud nos dejó un poco perplejos, porque desconocíamos, y desconocemos, la configuración de los Estados europeos, según el pensamiento del jefe del Gabinete francés, "después de la paz" con la victoria de los aliados, que éstos consideran como cosa segura.

Hasta hoy no ha llegado a nosotros ningún esclarecimiento. Y la primera en hablar ha sido Italia, cuya nación aparece desmembrada en el mapa de referencia, relativo a "una Europa nueva y mejor". Tiene este asunto gran semejanza con el mapa que los aliados de hoy y de ayer atribuyen a Guillermo II al empezar la Gran Guerra, en el cual el Imperio alemán se extendía por todo el Orbe conocido. Aquella "ambiciosa expansión", fué uno de los temas de propaganda mejor desarrollados por Francia e Inglaterra.

El mapa de M. Reynaud ha puesto, por lo visto, en guardia a toda Europa. Y Francia se ha apresurado a negar autenticidad a tan grave documento. La Prensa italiana, por el contrario, afirma su autenticidad, y aún señala que "carece de toda base geográfica e histórica". Por añadidura dice "El Tevere"—"un mapa de fronteras exactas consistiría en restituir a Italia los territorios que esperan restitución".

Hay más todavía. Y es que Italia se considera gravemente ofendida con esa "expresión gráfica del pensamiento político del jefe del Gobierno francés".

Esperemos. Otros días irán apareciendo nuevos esclarecimientos a lo que es y a lo que representa el mapa de M. Reynaud.

Los mapas a priori, sobre ser tanos, son impolíticos. Sobre todo cuando se dan a la publicidad. Con ellos ocurre lo que con los malos pensamientos: No delinquen hasta que toman estado de opinión.

En Washington se pide a Welles que haga declaraciones

Nueva York, 5 (5 t.)—En los medios próximos al departamento de Estado se consideran absurdas las declaraciones de varios senadores norteamericanos en el sentido de que Sumner Welles había discutido acerca de los fines de guerra de los aliados durante la entrevista que celebró con M. Reynaud.

Los mismos senadores han manifestado que Welles había examinado con Reynaud el mapa que contiene "la Europa futura", y piden que aquel personaje haga una declaración en el Senado acerca de su misión en Francia.—Efe.

EN EL VATICANO

Nuevas beatificaciones

Durante los días 12, 19 y 26.

Ciudad del Vaticano, 5 (5 t.)

Se anuncia que los días 12, 19 y 26 se efectuarán las ceremonias de beatificación de Filipina Duchini, de Giacchina de Bedruna, de María Crosifissa di Rosa, de Emilia de Rodas y de Ignacio de Lacomini.—Efe.



La Bolsa de París, donde a diario se registran alzas considerables de los valores españoles, prueba inequívoca de la confianza que despierta en los medios financieros internacionales el resurgimiento de la economía española

CHAMBERLAIN

Uno de los primeros accionistas de una fábrica de armas

Otras altas personalidades inglesas lo son de otras sociedades del mismo género

Roma, 5 (5 t.)—"Il Popolo" reproduce y comenta las revelaciones aparecidas en una revista inglesa sobre los grandes intereses que tienen en las empresas de armas y municiones algunas altas personalidades británicas.

Mr. Chamberlain, según esa revista, es uno de los principales accionistas de la empresa Birmingham And Company, dirigida por el diputado Hanom, pero sus acciones son administradas por un primo suyo, que figura en los libros de la sociedad como accionista "en unión de otros dos".

LA SEPTIMA PROMOCION DE INFANTERIA

Se reúne bajo la presidencia del teniente general Orgaz en Toledo

De los 500 oficiales que la formaban en 1900, quedan solamente 94

Toledo, 5 (5 t.)—Presidida por el teniente general Orgaz, jefe de la cuarta región militar, se ha reunido en el Alcázar la séptima promoción de Infantería, última de los cursos abreviados convocados con motivo de la guerra de Cuba.

En 1898 ingresaron en la Academia 500 cadetes, y en 1900 fueron nombrados oficiales. A la reunión de hoy han asistido 94 de ellos.

El teniente general Orgaz y el general González Espinosa pertenecen a aquella promoción.

A las once de la mañana llegó el jefe de la cuarta región militar, que fué cumplimentado por las autoridades y jefes del Movimiento. Poco después, en el patio del Alcázar, se dijo una misa de campaña, en la que ofició el capellán castrense.—Logos.

LAS DERIVACIONES DEL BLOQUEO MARITIMO

Inglaterra y las aguas jurisdiccionales del Japón

El Imperio italiano

Manifestaciones del general Teruzzi

Cantera inagotable de elementos de prosperidad y banco de pruebas para nuestras actitudes

Roma, 5 (5 t.)—En unas declaraciones que ha hecho, el general Teruzzi, ministro del Africa Italiana, sobre el viaje de inspección que acaba de realizar a Etiopía y Eritrea, ha subrayado que el Africa Oriental constituye para el pueblo italiano una cantera inagotable de elementos de prosperidad, pero sobre todo un magnifico banco de prueba para sus actitudes.

Refiriéndose a la instalación de familias italianas en aquellos territorios, ha dicho que hay que seleccionarlas, porque Africa sólo se reserva a los mejores italianos, los únicos que pueden disfrutar el privilegio de representar en aquellas tierras al fascismo.—Efe.

El Gobierno inglés no puede renunciar a sus derechos de beligerante

Ni permitir la llegada a Vladivostok de mercancías para Alemania

Tokio, 5 (5 t.)—La Prensa japonesa anuncia que el embajador de Inglaterra celebrará una última entrevista con el señor Harita, ministro de Asuntos Exteriores, antes de salir para América el día 14 del corriente mes.—Efe.

Londres, 5 (5 t.)—El redactor diplomático de "The Times" dice que, a pesar de los deseos del Japón de que el bloqueo no se extienda hasta sus aguas territoriales, el Gobierno inglés no puede renunciar a sus derechos de beligerante y permitir que las mercancías destinadas a Alemania lleguen a Vladivostok.

Además—agrega el comentarista—el Gobierno británico no está dispuesto a admitir que el mar del Japón y el estrecho que le da acceso tengan consideración de aguas jurisdiccionales niponas.—Efe.

Londres, 5 (5 t.)—(News Chronicle) dice que en breve se firmará un acuerdo entre Inglaterra y el Japón acerca del dinero chino depositado en los Bancos de Tientsin.

Refiriéndose a la actitud británica sobre el bloqueo en aguas japonesas, dice que recientemente han llegado a Alemania importantes cantidades de caucho a través de dichos mares. El caucho ha sido comprado al Japón y a las Indias holandesas por Alemania.

Cree el periódico que el Gobierno británico ha hecho gestiones acerca del Gobierno de las Indias holandesas para detener este tráfico.—Efe.

EL «YANKEE CLIPPE»

Nueva York, 5 (5 t.)—El avión trasatlántico «Yankee Clippe», que ha llegado hoy a Nueva York, ha establecido un nuevo record mundial al cubrir la travesía Nueva York-Lisboa en 43,36 horas, con lo que ha mejorado en cinco horas y diecinueve minutos la marca establecida por otro avión del mismo tipo y de la misma compañía en Junio de 1939.—Efe.

OTRAS NOTICIAS

La fundación de las escuelas del Ave María

Su cincuentenario se celebrará con gran solemnidad

Concurrirán el ministro de Educación Nacional y autoridades pedagógicas del extranjero

Barcelona, 5 (5 t.)—La Prensa dedica un recuerdo a la memoria del comandante de Aviación don José María Ibarra, de cuya muerte se cumple ahora el primer aniversario. Al iniciarse el Movimiento se encontraba en Barcelona y sufrió cautiverio en el barco-prisión «Uruguay» y en Montjuich. Le sorprendió la muerte cuando se dirigía a Madrid para tomar parte en el desfile de la Victoria.—Logos.

Madrid, 5 (5 t.)—El cincuentenario de la fundación de las escuelas del Ave María se va a celebrar con la máxima solemnidad.

A los actos organizados concurrirán destacadas personalidades pedagógicas de Europa.

En la sesión de clausura pronunciará un discurso el ministro de Educación Nacional, y en la de apertura hablará el director general de Primera Enseñanza.—Logos.

Avión sobre Noruega

Oslo, 5 (2 t.)—Las autoridades militares anuncian que ha sido visto un avión extranjero volando sobre el Oeste de Noruega. Varios cazas noruegos se elevaron para perseguirle, pero el avión extranjero huyó.—Efe.

Reunión de Pierlot y de Spaak

Con los representantes de Inglaterra, Italia, Alemania y Holanda

Bruselas, 5 (5 t.)—El presidente del Consejo, Pierlot y el ministro de Negocios Extranjeros, han celebrado esta mañana una conferencia con los representantes diplomáticos de Gran Bretaña, Italia, Alemania y Holanda.

La reunión ha durado desde las diez de la mañana a las doce.

No ha sido facilitado ningún comunicado, pero se considera seguro que el presidente del Consejo belga y el ministro Spaak han querido, ahora que el conflicto entre los aliados e Inglaterra parece que entrará en una fase más activa, estar bien informados sobre la actitud de los Estados beligerantes y de algunas naciones vecinas.

Se cree que la situación ha sido examinada especialmente en sus aspectos más graves.

Todos los participantes en la reunión han sido invitados a un banquete, al que han asistido personalidades próximas al Reich, el ministro belga de la Guerra, el jefe del Estado Mayor del Ejército y varios miembros del Gabinete.—Efe.

El bautismo de fuego

Roma, 5 (5 t.)—Por primera vez se ha proyectado el film alemán "El bautismo de fuego". Entre los invitados a la representación figuraban el conde Ciano y otros ministros.—Efe.

Para Segovia

Nuevos registradores de la Propiedad

Madrid, 5 (5 t.)—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una Orden del ministerio de Justicia por la cual se nombra registrador de la Propiedad de Segovia a don Rafael García Valdecasas, y de Sepúlveda a don José Luis Mena Salinas Medinilla.—Logos.

EL DANUBIO

Sigue causando estragos

Se desploman 700 casas y quedan sin albergue más de 10.000 personas

Belgrado, 5 (5 t.)—Las inundaciones del territorio del Norte del Danubio y del Save toma caracteres de gran catástrofe.

Comarcas inmensas de tierra muy fértil están sumergidas.

El río Theis ha inundado ya la región de Petrograd y continúa creciendo. Más de setenta casas están inundadas.

El Danubio ha roto el dique cerca de Neusatz y las aguas han anegado completamente un barrio, habiéndose desplomado setecientas casas. Más de diez mil personas han quedado sin albergue.

Las aguas del Danubio también aumentan incesantemente de nivel.—Efe.

EN INGLATERRA

Reunión del Consejo privado

Londres, 5 (5 t.)—Presidiendo el Rey, se ha reunido en palacio el Consejo privado. Los nuevos ministros han prestado juramento durante esta reunión.—Efe.

EN MADRID

Multas por infringir el Reglamento de circulación

Madrid, 5 (5 t.)—Durante el mes pasado han sido impuestas multas por un total de 121.127 pesetas, por infracciones al Reglamento de circulación.—Logos.

EL REY DE BELGICA

Bruselas, 5 (5 t.)—El Rey ha recibido al ministro de Defensa Nacional, general Denis, con quien ha conferenciado largamente.—Efe.

LA GUERRA DE ESPAÑA Y LA ACTUAL

Esta es más importante desde el punto de vista material. Lo fué más aquella desde el punto de vista moral.

Roma, 5 (7 t.)—(Livorno Telégrafo) publica un artículo de su director, en el cual dice que la actual guerra es más amplia e importante que la española desde el punto de vista material. Por el contrario, es más mezquina si lo que se considera es el aspecto moral.—Efe.

El "Thetis" está ya completamente reparado

Y será entregado en breve a la flota inglesa

Londres, 5 (7 t.)—El submarino "Thetis", hundido hace diez meses, cuando realizaba pruebas, ha sido completamente reparado y será entregado en breve a la flota, según se informa en los medios oficiales.

El citado sumergible entrará en servicio a su debido tiempo y acaso con otro nombre.—Efe.

Ultima hora

En Inglaterra ha empezado la campaña contra el despilfarro

Se aconseja la buena administración de los víveres en las casas particulares

Londres, 5 (7 t.)—La campaña contra el despilfarro ha empezado hoy en Inglaterra.

Uno de sus fundamentos es la buena administración de los víveres en las casas particulares.—Efe.

AVION ALEMÁN ABATIDO AL ATACAR A UN VAPOR NORUEGO

Oslo, 5 (7 t.)—Un diario informa que el vapor «Merás», noruego, que hace la travesía regular entre Noruega e Inglaterra, ha sido atacado por el avión alemán que voló sobre él ocho veces, hasta que fué alcanzado por el fuego antiaéreo de un destructor británico.

El aparato sufrió averías que le obligaron a amarar, pero en seguida se hundió.

El mercante no ha sufrido daños. Solamente dos tripulantes han resultado heridos.—Efe.

EN LONDRES

Reunión de los ministros de bloqueo

De Francia e Inglaterra

Londres, 5 (5 t.)—Esta mañana ha llegado en avión el ministro francés de Bloqueo, M. Bonnet, que se entrevistará con su colega inglés para tratar de asuntos que interesan a la guerra económica, llevada por los aliados.—Efe.

Londres, 5 (5 t.)—M. Bonnet, inmediatamente de llegar a Londres, se entrevistó con el ministro inglés de la Guerra económica, mister Cross. Este invitó a su visitante a almorzar.

M. Bonnet celebrará mañana por la mañana nuevas conferencias, y por la tarde regresará en avión a París.

Esta noche será invitado a una comida en la embajada de Francia y pronunciará una alocución por radio.—Efe.

Gran Compañía lírica "LIL-LIPUT"

En la que figura la famosa PANDILLA ESPAÑOLA

Director: LUIS PEREZ DE LEON

Maestro director y concertador JESUS BRUÑO

Única función a las 7 de la tarde

1.º La zarzuela en un acto, original de D. Ricardo de la Vega, música del maestro Brellón.

LA VERBENA DE LA PALOMA

Interpretada por: Finita Gessa, Blanquita Patiño, Pilarín Gallego, Adela Corado, Amalia Mantavás, Ester González, Lolita Bahamonde (bailes clásicos y modernos). La maravilla infantil Merceditas Llopriu.

2.º Intermedio por el genial y diminuto recitador Luisito Sanz (Pipo). La notabilísima bailarina Lolita Bahamonde (bailes clásicos y modernos). La maravilla infantil Merceditas Llopriu.

3.º El propósito en un acto, original de Luis Pérez de León, música de los maestros Cueto y Rivera.

Interpretado por toda la Compañía y en el que Merceditas Llopriu, Luisito Sanz y la pareja de baile Mily-Luis (hermanos Pérez de León) hacen una verdadera creación de su prodigioso arte.

TEATRO CERVANTES

SABADO

6

ABRIL

1940

INTERPRETADA POR: Finita Gessa, Blanquita Patiño, Pilarín Gallego, Adela Corado, Amalia Mantavás, Ester González, Lolita Bahamonde (bailes clásicos y modernos). La maravilla infantil Merceditas Llopriu.

2.º Intermedio por el genial y diminuto recitador Luisito Sanz (Pipo). La notabilísima bailarina Lolita Bahamonde (bailes clásicos y modernos). La maravilla infantil Merceditas Llopriu.

3.º El propósito en un acto, original de Luis Pérez de León, música de los maestros Cueto y Rivera.

Interpretado por toda la Compañía y en el que Merceditas Llopriu, Luisito Sanz y la pareja de baile Mily-Luis (hermanos Pérez de León) hacen una verdadera creación de su prodigioso arte.

Estampa argentina

SOBRE LA MASONERIA

Sugerencias y justificación de un Decreto

El Decreto recientemente publicado sobre represión de la masonería en España, ha traído a mi memoria el recuerdo de un opúsculo o folleto que se dió a la publicidad el año 1899 con el emocionante título «La gran traición». Lef detenidamente dicha publicación, que la casualidad hizo llegar a mis manos, y de su lectura pude sacar provechosas e importantes deducciones. Con documentación auténtica, demostraba el autor no sólo la dependencia de la masonería cubana, filipina y española del Supremo Consejo residente en Charleston (Estados Unidos), sino la eficacia de su labor continuada, que tuvo por fruto principal, durante el siglo XIX, la enorme desmembración de 113.828,617!! kilómetros cuadrados de lo que fué territorio español.

Con multitud de detalles da a conocer el opusculista no sólo la existencia de considerable número de asociaciones secretas, sino los nombres, grados y pseudónimos adoptados por los que ingresaron en las mismas y hasta, en algunos casos, cita las personas que refrendaron los nombramientos.

Para que el lector pudiera darse cuenta de lo que, según dicho folleto, ha realizado la masonería contra la integridad y engrandecimiento de España y conocer la obra antipatriótica de algunos de sus gobernantes y mamó Consejo residente en Charleston los españoles, sería preciso leer el documento con detención, línea por línea, página por página y capítulo por capítulo.

Un resumen sintético en un modesto artículo periodístico sería muy deficiente para dar a conocer los muchos medios empleados por las asociaciones secretas para destruir y anular a la Patria española del concierto de las naciones civilizadas. Tampoco es este el propósito del autor del artículo, pero sí recoger y dar a conocer estas aseveraciones contenidas en aquel trabajo: «Los procedimientos seguidos por las logias para la consecución de sus fines se plasmaron en el mayor secreto con sagacidad inconcebible y diabólica, adoptando como sistema de utilidad, primero, el empleo de

todos los medios, por repugnantes y reprochables que sean, para que el fruto de sus maldades no se pierda». Esto se decía hace cuarenta años en aquél opúsculo cuya lectura no puede menos de causar indignación y amargura a todo buen patriota. Ya en aquella fecha tan remota y en su preámbulo, se aconsejaba la represión de la masonería con toda urgencia, y se vaticinaba que si esta represión no se decretaba y se seguía permitiendo, por los buenos españoles, que el timón de la nave del Estado continuara en manos de traidores, el desastre que se avecinaba sería tan colosal, que sobre la nobilísima nación española se pondría la coyunda de los pueblos envejecidos. Por este contenido se comprenderá claramente el recuerdo del folleto publicado en el año 1899.

Con honda tristeza podemos afirmar que al terminar el siglo XIX con el ignominioso despojo de nuestras numerosas y ricas islas de Filipinas, Cuba y Puerto Rico, no se cumplió lo que se aconsejaba en tan patriótico folleto; los trabajos de la masonería siguieron sin interrupción, como lo han demostrado, entre otras, las documentadas obras del Padre Tusquet, editadas con anterioridad al Movimiento liberador, y que ponen al descubierto a los masones contemporáneos y la incansable y continua labor destructora con tanto éxito realizada por ellos durante el siglo anterior y los años del presente.

Hemos de fijarnos, al leer la historia de sus malvados triunfos, que la nación española fué elegida con predilección para su campo de operaciones, precisamente por haber sido la más refractaria para caer en abismo tan insondable; no quedando satisfecha con haber visto desmembrados tan extraordinariamente sus territorios en el pasado siglo, sino que siguió laborando con insistencia para llevar al Poder y altos cargos del Estado a hombres carentes de fe religiosa y dispuestos a esclavizar a su Patria, vendiéndola o entregándola a la nación más odiosa y abominable de los países más civilizados.

La indiferencia y el retraso de tantos años en tomar las convenientes y energicas medidas represivas, alentó a los enemigos de la paz y de la reli-

gión hasta hacernos pasar por la vergüenza y el oprobio de verles escalar los más altos puestos, arrancar los crucifijos de las escuelas, prohibir la enseñanza a los niños de las verdades reveladas, ver incendiadas las iglesias, perseguidos y encarcelados los católicos y, como preámbulo para sus ulteriores y odiosos planes, la división territorial o fomento del separatismo. Tan formidable llegó a ser la preparación de los que se vanagloriaban de llamarse «sin Dios», que produce escalofríos pensar en los poderosos elementos que tuvieron acumulados en la dura, cruenta y horrorosa contienda pasada, los actos de barbarie y de martirio realizados y los horrores que cometieron, confiados en que su mayor fuerza y crueldad daría, con toda rapidez, fin al glorioso Movimiento;

ECOS DE LA PROVINCIA

Mozoncillo

Boda

Ayer, en la iglesia parroquial de este pueblo, contrajeron matrimonio los jóvenes Paulita López y Santiago Fernández, hijo éste del conocido industrial y rico hacendado don Adriano Fernández.

Bendijo la unión el señor cura párroco de Barahona, don Antonio López, tío de la novia. Apadrinaron a los contrayentes don Juan Fernández y señora, hermano del novio.

La novia vestía elegante traje de tisú y el novio de rigurosa etiqueta.

El nuevo matrimonio salió para Madrid y Sevilla, desde donde, por vía aérea, se dirigirá a Lisboa.

Entre los numerosos invitados recordamos a don Angel Soteras e hijo y señora, don Pedro Velasco, médico de Madrid, y don Luis Rodríguez, médico titular de este pueblo.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo. Reciban los nuevos esposos nuestra más cordial enhorabuena, deseándoles un porvenir venturoso.

Matabuena

Bautizo

Por el virtuoso sacerdote de esta localidad don Félix Martín le han sido administradas las aguas del bautismo a una preciosa niña, hija de nuestro buen amigo el industrial de este pueblo don Lorenzo Martín.

Fueron padrinos de la neófita el teniente don José Gómez y su simpática sobrinita Ignacia Gómez, habiéndosela impuesto el nombre de Paquita.

Terminado el acto del sacramento, los chiquillos se disputaron los abundantes caramelos con que fueron obsequiados por el padrino.

Después, a todos los invitados les fué servida una suculenta comida, en la que no faltaron los postres, café, licores y habanos.

Reciban todos mi más afectuosa enhorabuena.

De viaje

Hace unos días, y al objeto de posesionarse de la escuela de niños de Carrascal del Río, para la que fué recientemente nombrado, salió para dicho pueblo el culto maestro nacional don Alejandro Gil, hijo del alcalde de esta localidad don Manuel.

—Precedente de Madrid, después de unos días de permanencia en aquella capital, ha llegado el conocido industrial don Juan Sánchez.

Cedillo de la Torre

Bautizo

En el día de hoy ha recibido las aguas bautismales una hija de nuestro querido amigo don Eustasio de la Cruz, secretario de este Municipio.

A la neófita se la impusieron los nombres de María Africa, y fueron padrinos la señorita Felisa García, maestra nacional de Moral de Hornuez, y don Policarpo Rodrigo, que hoy lo es de Pelayos. Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados con un refresco.

Enhorabuena a los padres de la nueva cristiana.

Boda rumbosa

El día 30 se celebró en esta villa el enlace matrimonial de la bella señorita de esta localidad Cirila Tomé, hija de los propietarios de este vecindario Isaac y Esperanza García, con el joven Labrador y propietario Lucio del Amo.

Bendijo la unión nuestro querido cura párroco don Félix Martín Barahona, que dirigió una sentida plática a los contrayentes. Actuaron de padrinos don Genaro Fraile y doña Claudia García, tíos de los novios.

Después del acto religioso los invitados, que pasaban de cuarenta, fueron obsequiados con una comida, para la que se sacrificaron diez reses lanaras y más de setenta aves.

Hubo baile costeado por los padrinos, siendo amenizado por los dulzai-

pero en su herejía se olvidaron de que si Dios permite el castigo para los pueblos que algún día permanecieron olvidadizos de sus amorosas doctrinas, también es cierto que cuando lo juzga conveniente penetra en el corazón de uno de sus elegidos, como lo ha sido el glorioso Caudillo, e inspirándole, mandándole y dirigiéndole, le ha llevado, por sus bondades e indiscutibles méritos, a romper el yugo que oprimía a España, en circunstancias en que a todo juicio humano le hubiera parecido imposible.

Lo apuntado lo juzgo suficiente para que los españoles abran los ojos de la razón y de la fe y comprendan lo necesario y justificado del Decreto de represión tantos años esperado; pero no debemos olvidar ninguno que para que la voluntad del Generalísimo, asentada en la firmeza de su sana moral, no sufra menoscabo ni se malogre, debemos secundarle y ayudarle con nuestros hechos, nuestros votos y con nuestra adhesión inquebrantable.

UN COLABORADOR

Silvikrine

Alimento biológico del cabello

PERFUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2

Loción Silvikrine.
Silvikrine pura.
Tratamiento completo Silvikrine.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Sorteo del día 3

Premio de 20 pesetas, número 686.
Premios de 3 pesetas, números 86, 186, 286, 386, 486, 586, 786, 886, 986.

Notas de Hacienda

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido disponer el pago de los libramientos siguientes:

Don Luis Gómez, don Antonio Alvarez, don Rufino Gómez, don Dámaso García, doña Julia Sancho, don Jacinto Piñeyro, doña Elena Malagulla, don Vidal José Neira, don Antonio Jiménez, señor conservador del edificio de Comunicaciones, señor habilitado de la Guardia civil, don Casimiro Jiménez, señor administrador de Correos, señor jefe de Sanidad, señor habilitado de la Brigada Topográfica, señor habilitado del Gobierno civil, señor ingeniero de la Sección Agronómica, señor habilitado de la Delegación del Trabajo, don Pablo Velasco, excelentísimo señor gobernador civil.

SEGOVIA RELIGIOSO

Iglesia de San Esteban

El sábado, a las seis de la tarde, dará principio en esta iglesia la novena a San José.

Círculo Mercantil Orquesta Yira Domingo 7, 11 noche GRAN BAILE

TRAJES DE COMUNION PARA NIÑOS

Modelos elegantes
Precios económicos
CASA GERMAN ELIAS

SUBSIDIO DE VEJEZ

Patronos, tenéis obligación de cumplimentar decreto 2 Febrero, haciendo inscripción de los obreros. Plazo hasta el 20 del corriente. Todo ello tramita encargándose de abonar sus cuotas

CASTILLA
Agencia de Negocios
Plaza de la Rubia número 9
Teléfono 64. SEGOVIA

Dr. Fernández Seco

Especialista en garganta, nariz y oídos
En MADRID, calle de Núñez de Balboa, 25, primero. Teléfono 63.706
Consulta de dos a cuatro
En SEGOVIA pasará consulta sábados y domingos, de once a una y de dos a cuatro
Plaza del Instituto, 2, bajo

Manuel Herrero Martín

Médico
Especialista en niños
Consulta de tres a seis
Plaza del Corpus, 8, pral. B.
Teléfono 231 Segovia

CLINICA DENTAL

JOSE MARIA VINUESA
ODONTOLOGO
Corpus, 8, principal C. TI. 439

CLINICA DR. GUEDAN

Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas
Ulceras rebeldes
San Bernardo, 39, pral. Madrid
Consulta diaria

J. Sanjurjo

Médico
Del Instituto Rubio de Madrid. Cirugía general y Medicina interna
RAYOS X
Consulta: de once a una y de tres a cinco
PLAZA DE ITALIA, 2. CANTALEJO

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Suprima el vello. Use depilatorio líquido BIDART. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8, Segovia.

Libros de ocasión. Compra venta cambio. Librería HACE, Lanta Isabel, 11.

Traspaso droguería acreditada cincuenta años, virreinato poca renta, no poder atender. Vitoria León. Guzmán Bueno, 38. Madrid.

Con familia honorable necesitadas Informes, San Juan, 14

Un signo de distinción son unas manos bien cuidadas. Use esmalte de uñas NAVA. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8, Segovia.

Se venden dos máquinas de coser, bobina central, 85 duros. Calle Somorrostro, 2.

Se vende «Citroen» 5 C. V., estopendo, estado todo perfecto. Razón, Manuel Entero, número 2.

Compraría en buen estado de funcionamiento un automóvil, una de 80,50 HP., y otra de 60,80 HP. Ofertas, Nemesio Esteban, Alcalá, 16. Madrid.

Criada se necesita que sepa de cocina. Escuderos, 12, principal.

Se vende un carro nuevo y sus usados. Tratar, en Gramercia, Elías Domingo.

Vendo vaca suiza cumplida del segundo. Tratar, Nicasio Delgado, en Yanguas de Eresma.

Vendo toro suizo de dos años propio para semental. Tratar, Severo Galindo, en Aldeanueva del Codonal.

Vendo cinco cerdos de nueve semanas. Tratar, Carretera San Rafael, 90, Vicente Gómez.

Vendo cerdo para semental, raza legítima y choto de quince días. Tratar, Esteban Sastre, en Valverde del Majano.

Vendo 80 ovejas con sus crías en el caserío de Colina (Fuentevieja). Tratar, Hilario Gila.

Vendo vaca lechera recién parida del tercer año. Tratar, Marcelino Torrego, molino de Carrascal (frente estación Hontanares) Huertos.

Vendo dos vacas suizas, una recién parida del segundo, otra abocada al primero. Tratar, Román Bravo, en Garcillán.

Vendo choto suizo de ocho días. Tratar, Gregorio Pacho, en Sardilla.

Vendo novilla terrena, hacer tres años, tamaño grande, abocada parir. Tratar, Victoria Manso, Balias.

Vendo dos vacas suizas del tercer año, una recién parida y la otra abocada. Para verlas y tratar, con Teléfo. Llorente, Valverde del Majano.

Vendo seis cerditos de diez semanas y unas puertas carreteras. Tratar, Travesía Calle Parra, 3 (bajada de San Agustín).

Se vende vaca suiza del tercer año con choto, parida de quince días, gran producción, o se cambia por primeriza o choto de seis meses en adelante. Félix García, en Maragón.

Vendo novilla, bonita lechera, segundo parto, unas veintidós arrobas, abundante producción. Tratar, Francisco Lucíañez, en Belmonte de Ferreros.

Yegua extraviada, pelo castaño claro, luero frontal, edad dos años, alifates en los corvejones. Se ruega comuniquen paradero. Su dueño Juan Herrero, Central Telefónica Aldes Real, gratificará.

Pastos se arriendan por temporada, en la Saúca. A. Antonio Gómez Aparicio, en San Ildefonso.

Listón de entarimar Aparicio, San Juan, 4 y Doctor Velasco, 7, teléfono 482.

¡Ganaderos! Se venden vacas, novillas y chotas, procedentes de Santander. Se dará noticia por don Daniel Ortega, en San Rafael.

Vendo 56 primales con 40 cordones. Para tratar, con Zayas y Palomares, en Hoyuellos.

Se desea alquilar tres habitaciones en casa, buen sitio, para matrimonio con dos chicos, derecho a cocina. Razón, esta Administración.

Compro bicicleta barata. Parador de la Palma.

Extraordinario mantón legítimo China, se vende mitad de su valor. Plaza Espejas, 3, entresuelo, derecha.

Vendo vaca mestiza cumplida del primer año. Tratar, A. Gaspar, en Roda de Eresma.

Se vende tartana valenciana en buen uso. Para tratar, con Patrocinio Yuste, Sambilal, Segovia.

Arriendo pastos para ganado vacuno, lanar y cabrio en Paredón y Labeos, término de Ortigosa del Monte. Para tratar, en Segovia, con Mateo Calle, Herrería, 12 (bar).

Otrécese herrador, soltero, sabiendo bien el oficio. Dirigiéndose a Olimpio Minguela, en Fuentesoto.

Vendo vaca suiza recién parida del primero, abundante producción. Urbano Martín, en Tenzuela (Segovia).

Se vende carro de vacas seminales o para tres caballerías y atalaje para 1 alono de 1.100.

EN EL INSTITUTO DE ESTUDIOS POLITICOS

Una conferencia del señor Calderón y Montero Ríos sobre transportes

Madrid, 4.—En el palacio del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.S. ha pronunciado una conferencia sobre los transportes en España y su coordinación, don Eugenio Calderón y Montero Ríos.

En el ciclo de las organizadas por el Instituto de Estudios Políticos presidió el señor García Valdecasas. En el banco azul los ministros de Obras Públicas e Industria y Comercio. Entre la concurrencia se hallaba el general Moscardó, los consejeros nacionales señores Carceller, Blas Pérez y Panizo; el alcalde accidental de Madrid, don Julio Wais; el secretario de la Real Academia de Jurisprudencia y el camarada Salvador Lisarrague.

El conferenciante habló de los transportes por carretera, tráfico marítimo y de ferrocarril. Estudió los transportes marítimos y dijo que es un servicio mercantil de explotación. Como un servicio, mediante ayudas y subvenciones por conveniencias nacionales, y como una explotación mercantil, a base de iniciativa privada.

Lee cifras y estadísticas, de las que se deducen que 2.700 empresas se dedican al transporte por carretera y funcionan en nuestra Patria 25.000 ómnibus o camiones que hacen recaudaciones por valor de doscientos millones de pesetas.

En cuanto al tráfico de mercancías, debe subsistir la libertad del mismo.

Opina el orador que los impuestos para el transporte por carreteras de-

ben ser análogos a los del ferrocarril. Hace a continuación un estudio de la vida y situación de los FF. CC. españoles a través de la República hasta el año 1936, en el que—dice—era muy grave por las enormidades que la República impuso. Durante la guerra hubo destrozos considerables de material, lo que ha agravado la situación. 2.917 locomotoras existentes en 1936 y 74.226 vagones, han quedado convertidos en 1.158 y 50.130, respectivamente; de 3.896 coches, quedan 1.503. El esfuerzo de recuperación actual es enorme. Hay que reconstruir convenientemente las redes ferroviarias y este problema debe abordarse, habida cuenta de las obligaciones pendientes con las Compañías.

Termina el orador opinando que debiera crearse un Ministerio u órgano superior que se encargase de los transportes de España y estuviera relacionado con los problemas de abastecimiento y los que tienen entre sí una relación evidente. El señor Calderón fué muy aplaudido.

Expresión de gratitud

La señora viuda e hijos del que en vida fué nuestro querido amigo don Mauro Lozano dan, por nuestro conducto, las gracias más expresivas a las personas que se interesaron por la salud de dicho señor durante la enfermedad que le produjo la muerte y también a todas las que asistieron al sepelio del cadáver y cultos aplicados por el eterno descanso de su alma.



La Unión y El Fénix Español
COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS
Domicilio social: Alcalá, 43.—Madrid
SEGUROS DE INCENDIOS
ACCIDENTES DEL TRABAJO
RESPONSABILIDAD CIVIL
TRANSPORTES
VIDA y ROBO
COSECHAS
Subdirección en Segovia
San Frutos, 3, principal (Plaza de Franco). Teléfono 397